[image: image1.jpg]


Arean av ett löv

Förberedelse

Varje elev plockar ett nyfallet höstlöv. Gärna lönnlöv eller något annat med en oregelbunden eller spretig form.

Uppgift

Uppgiften är att bestämma lövets area.

Exempel på lösningar

· Rita av lövet på ett rutat papper och räkna rutor

· endast hela rutor räknas. Kombineras eventuellt med intervaller.

· hela och halva rutor räknas

· räkna 2.2-rutor vilka har arean 1 cm2.

· Rita av lövet på ett papper men förenkla formen till en polygon.

· Uppskatta basen (bredden och multiplicera med höjden.

· Intervall i någon form. Exempelvis mindre än en rektangel som täcker hela lövet men större än en rektangel som rymms i lövet.

· Fyll lövets yta med stora rektanglar av anpassad form.

· Fyll lövets yta med trianglar av anpassad form.

· Väga lövet samt väga en (rektangulär) del av det samt bestämma dess area. På så sätt räknas en vikt per areaenhet ut.

Att diskutera

Vad är det för skillnad på omkrets och area+

Vad kan man säga om lövets omkrets i förhålalnde till sin area?

Vilken mätmetod är noggrannast, enklast, fiffigast, originellast, ...?

Ytterligare diskussionsfrågor

Hur kommer det sig att vi svarar med arean på lövets framsida? Egentligen borde lövets area beskrivas som dubbelt så stor. 

Hur påverkas mätningarna av att lövet inte är helt slätt, dvs plant som exempelvis bordets yta?.

